

春花俏来年味浓

□朱霆 记者 周创

“鲜花传吉利，买几盆鲜花带回家过年，讨个新春好彩头。”2月13日上午，东台市梁垛镇红芳花卉种植家庭农场里，8个大棚连成一片，掀起厚实的门帘，暖湿的空气裹挟着花香扑面而来，眼前是一片烂漫花海。

前来挑花的人络绎不绝，有批发商推着小推车一趟趟往外运，也有散客蹲在花床边细细比较花苞的大小，还有人举着手机视频连线，那头传来孩子的欢呼：“我就要那盆橘红色的！”

“仙客来最好看，花瓣像猫耳朵，粉的、白的、玫红的，摆在家里，仙女下凡似的。”市民夏楚芝一边挑选花儿，一边喜滋滋地说，“仙客临门，好运降临，这寓意多好！我要买10盆，客厅摆几盆，阳台摆几盆，这才叫过年。”

川籍消防员的盐城年——

守护“第二故乡”万家灯火

□记者 陶秋凤

腊月的盐城，年味从街头巷尾的灯笼里溢出来，从鱼市口大集的吆喝声里飘散开。当千家万户忙着备年货、盼团圆时，亭湖区消防救援大队五星专职队的营房里，来自四川资阳的副指导员刘浩楠整好作训服，和队友们一道，随时准备冲向守护平安的第一线。

“开放大道13号，楼道起火！”2月12日上午11时许，急促的警情打破营区宁静。刘浩楠带队登车，迅速抵达现场。楼道里浓烟翻涌，一台老旧冰箱正蹿着火苗。断电、灭火、排烟——动作干脆利落，不到10分钟，险情解除。刘浩楠和队友们松了口气：“老旧小区线路隐患多，过年用电量大，群众报警及时，我们就能早一分钟到场。”

下午4时许，警铃再响。景盛花



走出大棚，春阳正暖。一辆辆汽车满载鲜花驶上乡间公路，后备箱里挤挤挨挨的红粉橙黄，把年味提前捎

进了千家万户。花不语，却把人心里那份盼头、那份牵挂、那份对好日子的念想，都一一说了出来。



我骄傲。”

这份守护，不止于火场一线。戒指卡手、电梯困人、孩童被锁……各类求助接踵而至。刘浩楠和9名队员全员在岗，以“时刻准备着”回应每一份托付。

从巴山蜀水到黄海之滨，他把乡愁藏进作训服里，把责任扛在肩章之上。万家团圆时，总有人为这灯火彻夜值守。在盐城，刘浩楠不是唯一。那一声声警笛、一次次奔赴，是他们献给第二故乡最深沉的“新春祝辞”。

携手奋斗共创城市发展美好未来

(上接1版)
王荣来到盐城市中医院，与儿科主治医师李维峰围绕人才引进培养等方面进行深入交流，关切询问其工作生活情况，希望他坚定扎根家乡的信心决心，传承医者仁心的光荣传统，立足岗位，精研医术，更好保障人民群众生命安全和身体健康。在江苏汉印机电科技股份有限公司，王荣与公司董事长文成亲切交谈，了解企业发展历程、技术研发等情况，鼓励企业持续攻关前沿技术，提升核心竞争力，推动更多创新成果转化落地，

羊维达与企业董事长许云刚深入交流，肯定他在科技创新和产业创新中的突出表现，鼓励企业继续深耕新材料研发应用，加强关键核心技术攻关，以创新韧性提升产业链现代化水平，为助推全市高质量发展贡献力量。羊维达表示，市政协将密切关注人才需求，紧紧围绕全市人才工作高质量发展建言资政、凝聚共识，努力让各类人才在盐城创业安心、生活舒心、发展顺心。

吴炜来到盐城中学，向教师柏志林致以诚挚问候和新春祝福，详细了解其

工作学习和生活情况，勉励他继续坚守对教育事业的热爱和执着，不断提升教书育人本领，以高尚的师德师风和专业的教学水平，当好学生成长引路人。在市农科院，吴炜肯定油料作物研究室主任万林生为推动盐城农业发展作出贡献，希望他发挥引领示范作用，继续加强新品种、新技术研究推广，积极助力农业强市建设。

市委常委黄华、费坚、陈卫红、杨雪峰、王连春、桑昌烈、钟卫华，市人大常委会、市政府、市政协有关领导同志分别开展走访慰问。

文化派对“马”不停蹄嗨翻年

(上接1版)
盐城市文化馆群星剧场“神驹纳祥·品淮戏”《打金枝》，演员们将以精湛演技和优美唱腔，把这部经典淮剧演绎得淋漓尽致；建湖县九龙口淮剧小镇沙庄戏苑淮剧折子戏专场，经典剧目轮番上演，让观众在短时间内体味淮剧多样魅力；射阳县淮剧文化剧场“淮腔贺岁·春满剧场”——《欢度春节》射阳淮剧综艺演出，以丰富节目形式展现淮剧独特风采；淡上·

老西门登瀛老茶馆“唱淮腔雅韵·展非遗风华”活动，让观众在悠扬淮韵中感受非遗深厚底蕴；淮剧《天道》的演出，更将淮剧艺术水准推向新高度，让观众领略其深刻内涵。

文艺汇演聚华章，全民共享舞台呈现新图景。盐城文艺汇演舞台热闹非凡，一场场全民共享的演出，是民生幸福、高质量发展的生动写照。响水县文化馆小剧场“群星耀响·骏马送

演，各界群众文艺团体齐聚一堂，用精彩节目展现蓬勃发展态势。小剧场灯光渐次亮起，淮韵乡音耳畔回响，舞台上的掌声与欢笑交织成歌——这便是盐城献给每一位市民与游子的新春礼赞。从“萌驹贺岁”的童趣到“淮腔雅韵”的深沉，从群文展演的烟火气到沉浸式舞台的梦幻感，这座城市的文化脉搏，将在春节期间跳动得格外有力。

如今，天南地北的货品琳琅满目；山

唐语嫣入选国青保龄球集训队

本报讯 (记者 陈雪峰)我市保龄球女队队员唐语嫣成功入选2026年国家青年保龄球集训队。

2月9日，由国家体育总局小球运动管理中心、中国保龄球协会主办的2026年国家青年保龄球集训队后备

人才选拔赛在大连落幕。赛事汇聚了全国各地顶尖青少年保龄球选手。赛场上，唐语嫣沉着应战、敢打敢拼，凭借精湛的技艺、顽强的作风和过硬的心理素质，成功拿到国家青年集训队入场券。

大众时评

发展冰雪经济要找准本土“调性”

□戴汇

曾经，冰雪运动是北方专属、季节限定的体验。如今，冰雪热潮正以前所未有的广度与深度席卷全国。冰雪之“热”，更直接转化为经济之“火”。它不再仅仅是运动项目，而是串联起装备制造、旅游服务、餐饮住宿、培训赛事的产业链条，成为地方经济的“白色引擎”。

据相关媒体报道，上海冰雪运动参与人数已从2017年的60万人次增长至2025年的500万人次。这一数字背后，是上海冰雪基础设施的不断完善与市民冰雪热情的持续高涨。这是一场由科技、资本与消费文化共同驱动的“地理革命”。

让冰雪经济“嵌入”城市肌理。冰雪经济的活力，未必只源于宏大的专业场馆，更可根植于灵活精巧的商业与生活场景之中。上海的商场将冰场变为融合演艺、灯光、市集与品牌故事的“艺术舞台”，找到了极具“上海调性”的切入点——精致氛围、文旅体融合、高频社交。

发展冰雪经济，不仅要问“我们能建多大的场”，更要思考“我们能创造多独特的体验”。

轻量化、场景化模式，并非放弃冰雪运动核心室内综合体规划，而是要以之为“旗舰”，同时广泛播种“微冰雪”场景。商场中庭可化身季节性梦幻冰场，打造主题冰乐园等。特色街区与文旅综合体可引入“冰雪市集”，将滑冰、嬉雪与地方美食、文创手作相结合。其核心在于，将冰雪从一项“专门的运动”，转变为一种可轻松参与的“冬日生活方式”和“城市时尚景观”，实现低成本、高触达的市场培育。

融合为魂，培育“冰雪生态”。通过“冰雪+文旅”“冰雪+IP”“冰雪+赛事”等创造丰富场景。结合地方产业，培育研发制造、场馆运营、赛事培训、文旅消费等产业链，让冰雪经济从“一季火爆”转向“四季常青”。

冰雪经济，大有可为，关键在于找到那条属于自己的、精巧而独特的“破冰”航道。

(上接1版)

会议传达学习省、市纪委监委会议精神，要求把全面从严治党融入人大工作总体布局，加强党的创新理论武装，压实管党治党政治责任，持续加强纪律作风建设，纵深推进清廉机关建设，积极营造崇尚廉洁、风清气正的机关文化。

福满船舱国门同心贺新春

(上接1版)

船舱之内，年味氤氲。民警挽起衣袖与船员一同和面、擀皮、调馅、包饺子，大家一边忙碌一边拉家常，聊聊家乡的年俗、谈谈海上的见闻，诉说着对家人的思念。指尖翻飞间，一个个饱满圆润的饺子陆续成型。案板上，民警与船员共同将饺子摆出“马”字样，寓意着新岁顺遂、航程平安。而后，煮好的饺子端上桌，热气腾腾、香气扑鼻，民警与船员围坐一堂，共吃团圆饭。一口饺子下肚，不仅暖了胃，更让常年以海为家、以船为伴的船员们，在异乡感受到“家”的滋味。

“港湾是家，大伙是亲人。在船上漂泊的日子漫长又孤寂，每逢佳节，对

家的思念就愈发浓烈。我们船员把对家人的思念藏在心底，把责任与担当扛在肩上，始终坚守在自己的岗位上。”陈官增这句话道出了所有远洋船员的心声。

在交谈中，民警耐心地解答船舶在港期间的相关问题，同时宣讲最新的便民惠民举措，帮助他们更加顺畅地完成通关手续。“我们快一点，船员们就能早一天回家团圆。”执勤三队教导员黄澄的话语道出了所有民警的心声。针对春节期间船舶集中靠港情况，推行“一船一策”定制化服务，线上预审、线下核验同步发力，简化相关流程，让船员们在忙碌的作业间隙，能安心享受节日氛围。

老支书的赶集路

(上接1版)

朱芝淦的赶集史，几乎就是一部个人“编年史”。从被父母抱着来，到自己成家立业，再到如今后代满堂，刘庄大集他一年都未曾落下。他望着热闹的长街感慨，“小时候规模小，卖的东西也少。现在场地大了，人气旺了，政府管理也更规范。变的是地点和样子，不变的是这股子烟火气，还有我们心里那份惦记。”

他所熟悉的这份烟火气，已延续百年。刘庄大集源于南宋古盐运码头的牛市，早年逢五逢十的日子，四乡八邻摇船而来，河边舟楫云集，喧闹非凡。后因交通发展，集市迁至如今的振兴路，但热闹与人情依旧。

如今，天南地北的货品琳琅满目；山

东苹果、河南山药、云南沃柑、章丘铁锅……本地特产同样诱人。18岁的吴艳在寒假里帮父母照看摊位，37岁的何俊峰卖的膨化果摊前围满馋嘴的孩子。当地卫生院与司法所也走进集市，开展义诊与防诈骗宣传，让这份传统更添安心。

“大集是群众采买年货、交流感情的重要场所。我们持续做好服务与保障，也借此开展政策宣传，让集市更贴心、更温暖。”刘庄镇农村工作办公室主任杨开轩说。

日头渐高，集市愈发喧腾。朱芝淦清点好车上的年货，推着车，身影慢慢融入这流动的烟火画卷中。这条赶集路，他走了70多年，路的一头连着过往的集体记忆，另一头正系着当下热气腾腾的乡村生活。

文明的城
有爱的你

